TEMA 4: Nombres Racionals

Full de preparaci6
Aquest full s’ha de lliurar el dia de la prova
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1. a) Quina fraccié de rectangle hem acolorit en cad®
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b) Represente l% g
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2. Quina fraccio s’ha representat en cadascuna d’tepigures?

v
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3. Posa en un cercle les fraccions menors que latuertain quadrat, les majors
que la unitat; i ratlla les que son iguals a laatni
4 25 5 852 7 7

4’3’7’5 7°4’2°10°5

4, Calculeu:

a. 2de 60 e. 2de 42

3 6

b. %de 40 f, %de 72

c. %de 100 g. 12 % de 225

d. 2de21 h. 15 % de 930

F 7% i. 80 % de 1560

5. Representeu graficament i classifiqueu—los de nejoenor ?2 % g; _Tl




10.

11.

12.

13.

14.

15.

Ordeneu de menor a major les seguents fraccions:

Escriu sis fraccions equivalents a cadascuna deelgents, tres amb els termes

e . . .. 8 24 100
mes grans, i tres amb els termes meés petits: (aQb)g (c)%

Busqueu:
., . 1 . .
a. Una fraccio equivalent ezr que tingui 5 per numerador.

b. Una fraccié equivalent é:cque tingui 12 per denominador.

Busqueu:

a. Una fracci6 equivalent %:lg el denominador de la qual sigui 12

b. Una fraccié equivalent %\g el denominador de la qual sigui 21

9 2 6 310 6 1

. . . 2
Busqueu parells de fraccions equivalents entredgsents;, —, -, —, =, —, —, =
3157 18 5 15 21" 3

Completeu el terme que hi falta: éaac % (b)g = % (c)% = % (d)% = 1—70

Simplifiqueu: (@;  (b): (0)= (d)5= (€)= ()

Reduiu a comu denominador i ordeneu de menor arajia grup de fraccions:

i 1 5. 1 3 7 314 7. 789
al = - =i L S i A dy L, 2 =2
]423 h]2'5'10' d4510 ]235

11 1 1 3 1

al—+— = b)1-—-= g —+—= d) = -—=

Calculeu: 2 2 2 4 4 2
1 1 2 3 _ 5 32
al=—-—= bl = + = = [\
Calculeu: 2 3 3 5 E 3



Calculeu: a]2-%= h]%'lz d%'h
Calculeu:
Calculeu:

S R I

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Calculeu i simplifiqueu:

1 3
aj3-— = Bl 5. 2 =
B ) 10
Calculeu i reduiu:
2.3_ plt.a_
V3% )73
Calculeu i reduiu:
3
1:2= -
1y h]1.?_
Calculeu i reduiu:
1.1 _ 1.1
a —:—= L
]4 z h]5.4

En una classe hi ha 10 noies i 14 nois. Quina ifbade la classe representen les

noies? | els nois?

oo|w

S’han consumit els 5/6 d'una capsa de bombons. &Qfreccio en queda?
Quants bombons queden?

D’un pastis que pesava 2 kg, ja se n’han consuf8itQ@uant pesa el tros que
queda?

Una horta té una extensié de 8008 dels quals 3/5 estan sembrats de blat de
moro i la resta, d’alfals. Quants metres quadraiha dedicat a cada conreu?



27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Un agricultor rega al mati 2/5 d’'un camp. A la tardga la resta, que son 6000
m?. Quina és la superficie del camp?

Tres quarts de quilo de formatge costen 8 €. Qu@sta un quilo?

Quants habitants té una poblacio si sabem que et®©rmrs de quinze anys sén
2800 i suposen els 2/7 del total?

En una enquesta sobre consum, ¥ de les personessemdes afirmen que els
agrada el café, 1/3 declaren que no els agradarédta, no contesta. Quina
fraccio dels enquestats contesta? Quina fraccbntesta?

Un caminant recorre durant la primera hora 3/7cdehi; en la segona, ¥4 del
cami, i en la tercera hora, la resta. En quinaeddres hores ha caminat meés de
pressa?

Fem girar un cargol per muntar un prestatge i vegue avanca 2/5 de
mil-limetre per volta. Quants mil-limetres avang2@ voltes?

En una classe de 30 alumnes, el 60% son noisd%Isbn noies. Quants nois i
guantes noies hi ha a la classe?

En una ciutat de dos milions d’habitants, el 82% sdropeus; el 9%, africans;
el 6% asiatics, i la resta, americans. Quin peatgathi ha d’americans? Quants

n’hi ha de cada grup?

Els habitants d’'una ciutat determinada es distidamesegons la taula seguent:

Europeus 880000
Africans 60000
Americans 0000
Asiatics 10000

Quin percentatge suposa cada grup, respecte dil tot

Actualment em donen 5 € de setmanada, pero he woumvels meus pares
perqué me I'apugin el 15%. Quina sera la meva swsd®a partir d'ara?

Un cd de musica costa 12€. Quant hauré de pagandian una rebaixa del
40%7?

El mes passat hi havia en un panta tres miliongyida metres cubics d’aigua.
Quin és el contingut actual si amb les ultimes @dulga guanyat un 20%?



